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OVO	JE	ZEMLJA	VINA	TOKAJI	ASZÚ,	 JEDNOG	OD	NAJBOLJIH	SLATKIH	VINA	NA	SVIJET,	 I	 JEDINA	
ZEMLJA	U	SRCU	EUROPE	S	NAJVIŠE	IZVORA	TERMALNIH	VODA	NA	CIJELOM	KONTINENTU.	IAKO	NEMA	
IZLAZ	NA	MORE,	OVU	SE	ZEMLJU	SVEJEDNO	SMATRA	„ZEMLJOM	VODA”,	ZAHVALJUJUĆI	NAJVEĆEM	
BIOLOŠKI	AKTIVNOM	TERMALNOM	JEZERU	NA	SVIJETU	KOJE	JE	PRIKLADNO	ZA	KUPANJE.	TO	JE	
ZEMLJA	 SAVRŠENOG	 SPOJA	 TRADICIJE	 I	 POVIJESTI	 TE	GLAMUROZNOG	 I	MODERNOG	ŽIVOTNOG	
STILA.	OVO	JE	MAĐARSKA.	BUDITE	NAŠ	GOST	I	OTKRIJTE	NAŠA	BLAGA!

Mađarski je jezik teško razumjeti i govoriti. 
Međutim, ako znate nekoliko ključnih izraza, 
kao što su Köszönöm! (Hvala), Jó napot! 
(Pozdrav), lokalno će vam stanovništvo biti 
zahvalno.

U središtu Europe nalazi se država u kojoj voda 
teče ispod zemlje te toplih i ljekovitih svojstava 
dolazi na površinu. U ovoj zemlji ljeti i zimi možete 
osvježiti tijelo i um i opustiti se u toplim vodama 
autentičnih turskih kupelji iz srednjega vijeka. Radi 
se o zemlji u kojoj uvijek možete pronaći nešto 
povijesno ili moderno što će vas oduševiti, zemlji 
živopisnog, a istovremeno opuštajućeg ugođaja. 
Ovdje se od bobica grožđa aszú s plemenitom 
plijesni, koje se ručno beru ujesen, proizvodi zlatno 
vino divnog uravnoteženog okusa. Ovdje se na 
vrhovima brežuljaka, duboko u dolinama i diljem 
beskrajnih ravnica nalaze živopisna, stoljećima 
stara sela, simpatični gradići, luksuzni dvorci i 
metropola u procvatu. 

Tijekom tisućljetne povijesti postali smo popularno odredište 
brojnih posjetitelja, a neki od njih dolazili su s neprijateljskim 
namjerama. Tatari, Turci i Habsburgovci ostavili su svoj trag u 
Karpatskoj kotlini, a milijuni ljudi od tada žive zajedno i stvaraju 
živopisnu kulturu današnje Mađarske.
 
No, Mađarska može ponuditi i više od svoje povijesti. Otkrijte 
obilježja uspješne moderne nacije, kao i njezinu kulturu  
21. stoljeća. Mađarska je mjesto na kojem lokalno stanovništvo 
iznova otkriva svoje okruženje, dok se gradovi i sela zajedno 
razvijaju i vrve životom i posjetiteljima.

MAĐARSKA

WOW Hungary – pogledajte videozapis ovdje

DRAGULJ U SRCU EUROPE

Balatonsko gorje

Jezero FertőVinska regija Tokaj
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BUDIM

BUDIMPEŠTA

NE	POSTOJI	NIJEDAN	DRUGI	GLAVNI	GRAD	U	EUROPSKOJ	UNIJI	
U	 KOJEM	 SU	 AUTENTIČNE	 TURSKE	 KUPELJI	 IZ	 SREDNJEGA	
VIJEKA	I	DANAS	U	UPOTREBI.	TAKOĐER,	TEŠKO	ĆETE	PRONAĆI	
GRAD	U	KOJEM	GOTOVO	NA	SVAKOM	KORAKU	MOŽETE	NAIĆI	
NA	ZNAMENITOSTI	 KOJE	 SE	NALAZE	NA	UNESCO-ovu	POPISU	
SVJETSKE	 BAŠTINE.	 IAKO	 SE	 RADI	 O	 GLAVNOM	 GRADU	 S	 1,7	
MILIJUNA	 STANOVNIKA,	 BUDIMPEŠTA	 SVEJEDNO	 USPIJEVA	
OČUVATI	ČITAVO	BOGATSTVO	SKRIVENIH	BLAGA.	

Budimpešta, 
začin Europe 
– pogledajte 
videozapis ovdje

Blaga također možete pronaći i ispod zemlje: u blizini 
centra Budimpešte nalaze se jedinstvene špilje u koji-
ma možete doživjeti vrlo neobična iskustva. Špilja Sze-
mlő-hegyi poznata je po svojim kristalnim oblicima, 
špilja Pál-völgyi po prekrasnim stalaktitima, a ispod 
slikovitih kamenih ulica Budimskog dvorca nalazi se 
podzemni svijet s najvećim međusobno povezanim su-
stavom podruma u Mađarskoj koji je dugačak oko de-
set kilometara.

Budimpešta je živahna metropola koja je ujedno i povijesna i 
suvremena, klasična i moderna, stoga u prenesenom značenju 
predstavlja začin Europe. U nijednom drugom glavnom gradu 
Europske unije nećete naići na toliko autentičnih turskih kupelji 
iz srednjega vijeka koje su i danas u upotrebi, što je samo jedno 
od ključnih obilježja ovoga grada bogatog kulturom i arhitek-
turom. 

Obala Dunava prepuna je povijesno značajnih toplica: ne postoji 
nijedno drugo mjesto na kojem ljepota rijeke dolazi do ovakvog 
izražaja. Rijeka koja teče kroz grad odvaja Budim od Pešte, zbog 
čega je bilo potrebno izgraditi sve poznate i kultne mostove. 
Obala Dunava nalazi se na UNESCO-ovu popisu svjetske bašti-
ne opisana kao „jedan od najljepših urbanih krajolika na svijetu”. 

Prekrasan pogled s brda Gellért, jedne od najviših točaka u gra-
du, ili s poznatih kula Ribarske utvrde na luksuzne građevine 
Budimpešte sa zlatnim i mramornim detaljima, vitražima i crje-
povima na krovovima obloženima majolikom, ljude često ostav-
lja bez daha. Među najljepšim građevinama ističu se treća naj-
veća zgrada Parlamenta na svijetu, veličanstvene znamenitosti 
uz Dunav i Matijina crkva koja se nalazi na popisu svjetske ba-
štine. U glavnom gradu Mađarske posjetitelje oduševljava spoj 
drevnih Rimskih ruševina, neogotičke umjetnosti, eklekticizma 
i secesije. Nakon dugog dana razgledavanja grada možete se 
opustiti na jednom od mađarskih kupališta ili u dnevnim topli-
cama. Gotovo 1500 termalnih izvora vodom opskrbljuje desetke 
toplica diljem zemlje. 

DRAGULJ U SRCU MAĐARSKE

Pogled na Budimpeštu s brda Gellért

Ribarska utvrda

Bazilika sv. Stjepana

PEŠTA
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Senandrija (Szentendre) je grad umjetnika, čije galerije i 
muzeji sadrže prekrasne kolekcije umjetnina i često odr-
žavaju izložbe. Iznad grada, u etnografskom muzeju na 
otvorenom Skanzen, prikazuju se primjeri seoskog živo-
ta u Mađarskoj u prirodnoj veličini.

Višegrad (Visegrád) je svoj vrhunac doživio u srednjem 
vijeku, a njegovo je nasljeđe svake godine uprizoreno na 
Dvorskim igrama. Upravo je ovdje bio renesansni ljetni 
dvorac kralja Matije Korvina, s ostacima atmosfere toga 
doba diljem panoramskog krajolika.

Esztergom je sjedište mađarskog katolicizma. Ovdje se 
nalazi najveća bazilika u Mađarskoj s bogatom riznicom 
crkvenih blaga. Najveća stalna umjetnička izložba, izvan 
Mađarske, je ona u Muzeju kršćanstva u Esztergomu.
Jedini mađarski slavoluk nalazi se u gradu Vác, a najveći 
sustav utvrda u Europi okružuje grad Komárom.

Planinari i biciklisti mogu uživati u šumama, raznolikom 
terenu i panoramskom pogledu na Višegrad i planine 
Pilis i Börzsöny. Planinare će zanimati znamenitosti kao 
što su staza klanca Rám, stijene Vadálló i odmorište Do-

Istražite –	pogledajte videozapis

OKOLICA	BUDIMPEŠTE

IAKO	 JE	 GLAVNI	 GRAD	 MAĐARSKE	 PREPUN	 ATRAKCIJA,	 DA	 BISTE	 OTKRILI	 SREDNJOVJEKOVNE	
DVORCE,	PREKRASNU	BAZILIKU	I	SREDIŠTE	ŽIVOPISNIH	GALERIJA,	TREBATE	SE	ODVESTI	OTPRILIKE	
SAT	VREMENA	SJEVERNO	OD	BUDIMPEŠTE.	

BLAGA U OKOLICI BUDIMPEŠTE

bogókő, „srčana čakra zemlje”, koje se nalazi na vrhu 
planine. Za bicikliste s lijeve strane obale Dunava postoji 
ruta kojom, između ostalih, prolazi biciklistička staza kra-
ljice Beatrix između grada Nagymaros i sela Zebegény.

Poznate vinarije iz sela Etyek organiziraju sezonske pi-
knike, gdje posjetitelji mogu otići u obilazak i šetnju te 
kušati domaće specijalitete. Selo Etyek okruženo je pri-
rodnim rezervatima, a ondje se također nalazi filmski 
kompleks Korda Film Park.

Mnogi turisti hrle u Gödöllő da bi vidjeli raskošnu kraljev-
sku palaču, krunidbeni poklon cijenjenoj habsburškoj 
carici Elizabeti Bavarskoj, poznatoj među Mađarima kao 
Sisi, i caru Franji Josipu. Ovo je mjesto bilo utočište gdje 
je Sisi često provodila sretne dane, jahala svojega konja i 
šetala prostranim krajolikom. 

Gödöllő

Esztergom

Dunavski zavoj

Na nezaboravan izlet najbolje se otisnuti brodom ili čak gliserom, a uživat ćete u 
spektakularnim pogledima na rijeku Dunav koja teče južno kroz zelena prostranstva.
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ZEMLJA		
TERMALNIH		

VODA

TEKUĆA BLAGA: VODE

Povijest lječilišne kulture u Mađarskoj seže 2000 godina 
unatrag, u doba Rimljana. Kulturu su u drugoj polovici 16. i 
u 17. stoljeću vrhunskom infrastrukturom obogatili Turci, a 
jedan njezin dio i danas je u upotrebi. Prekrasna kupališta 
su izgrađena na temelju te infrastrukture uglavnom u 19. 
stoljeću i obnovljena u posljednjih nekoliko godina, čime se 
htjela sačuvati njihova tradicija.

„MOLITE	SE	ZA	ZDRAV	UM	 I	 ZDRAVO	TIJELO“,	RE-
KAO	JE	STARI	RIMSKI	PJESNIK	JUVENAL.	LJEKOVI-
TA	SVOJSTVA	OVIH	VODA	BILA	SU	DOBRO	POZNA-
TA	VEĆ	U	DOBA	RIMLJANA.	DANAS	JE	MAĐARSKA	
SREDIŠTE	 ZDRAVSTVENOG,	 MEDICINSKOG	 I	 LJE-
ČILIŠNOG	 TURIZMA.	 ZEMLJA	 JE	 IZUZETNO	 BOGA-
TA	 TERMALNIM	VODAMA:	U	MAĐARSKOJ	POSTOJI	
GOTOVO	1500	TERMALNIH	IZVORA	TE	VIŠE	OD	270	
RAZLIČITIH	VRSTA	MINERALNIH	I	LJEKOVITIH	VODA.	
TERMALNA	SE	VODA	MOŽE	PRONAĆI	NA	VIŠE	OD	80	
%	MAĐARSKOG	TERITORIJA.

Mađarska, zemlja voda –  
pogledajte videozapis

Jedan od prvih svjetskih bazena s 
valovima otvoren je u Budimpešti 
1927. godine.

Neka od tih kupališta predstavljaju arhitektonska čuda sama po sebi: nekoliko ih slijedi 
izvorni osmanski oblik s osmerokutnim bazenom ispod klasične kupole, kroz koju zrake 
prirodne svjetlosti probijaju i plešu na vodi. U Budimpešti, u kojoj je lječilišni turizam 
jedna od glavnih atrakcija još od 19. stoljeća, mnoge su poznate znamenitosti izgrađene 
u prepoznatljivim stilovima poput secesije.

Većina velikih toplica ima vanjski prostor, što omogućuje da ljeti funkcioniraju kao plaže 
s bazenima, čime se u kompleks unosi ozračje godišnjeg odmora. 

Što se tiče zdravlja, mnoge toplice imaju programe za liječenje određenih zdravstvenih 
stanja. Ovdje će se o vama brinuti stručnjaci, zbog čega je Mađarska međunarodno 
poznata kao vrhunsko odredište za medicinski i zdravstveni turizam. Mnoge zdravstvene 
probleme moguće je učinkovito liječiti s pomoću certificiranih ljekovitih voda Mađarske.

VODE
Termalno kupalište Gellért

Posjetitelji svakako trebaju doživjeti iskustvo 
odlaska u povijesne toplice. Ne samo da su toplice 
mjesta za rekreaciju, opuštanje i pomlađivanje, 
već ih se većina također nalazi u veličanstvenim 
građevinama koje su stare više od stotinu godina.

Termalno kupalište Széchenyi

Termalno kupalište Rudas
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LJEČILIŠNA

OSMANSKA	OKUPACIJA	MAĐARSKE	NIJE	OSTAVILA	 TRAGA	 SAMO	NA	 BUDIMPEŠTI	 –	 KUPALIŠNA	
KULTURA	PROŠIRILA	SE	DILJEM	MAĐARSKE.

Najistaknutiji primjer mađarskog nasljeđa kupelji (hamama) je kupali-
šte Eger, 140 km istočno od Budimpešte. Ovdje kupači uživaju ispod 
zlatne kupole koja je izgrađena prije 400 godina, a s vremenom i obnov-
ljena. Tradicionalni osmerokutni bazen i 200 000 komadića pozlaćenog 
mozaika stvaraju autentičan ugođaj, a cijeli doživljaj obogaćuju masaža 
pjenom i čajevi od jabuke.

Niže uz granicu s Rumunjskom, u gradu Makó možete se kupati u gra-
đevini koja je izgrađena kao crkva, a koju je projektirao hvaljeni Imre Ma-
kovecz. Njegove toplice Hagymatikum odišu narodnom i poganskom 
prošlošću Mađarske, a grad Makó također je poznat po vrhunskom luku 
(hagyma na mađarskom). Možete istražiti tropsku špilju, zimi igrati šah 
na otvorenom i opustiti se u ljekovitom blatu iz rijeke Mures.

U stoljetnim toplicama Ana u gradu Szeged uz granicu sa Srbijom mo-
žete se kupati noću, okruženi neorenesansnom arhitekturom.

Mađarske su toplice također ljekovite. Oni koji pate od bolesti dišnoga 
sustava mogu se opustiti u špilji	Tapolca na sjevernoj obali jezera Ba-
laton. Zahvaljujući velikoj vlažnosti od 14 – 16 stupnjeva, obnavljajućim 
ionima i minimalnoj količini prašine, Tapolca je već dugo vremena ljeko-
vito utočište. Špilja se tijekom Drugoga svjetskoga rata upotrebljavala 
kao sklonište ispod bolnice. Ovdje bi se zdravstveno stanje pacijenata 
poboljšalo, a u toj pogodnosti i danas uživaju gosti obližnjeg hotela, 
gdje se također potiče aktivan odmor.

U istočnoj Mađarskoj nalaze se toplice Hajdúszoboszló, jedne od 
najvećih u Europi. Također treba spomenuti kupalište u parku u De-
brecenu, kupalište u špilji u odmaralištu Miskolctapolca i kupalište 
Sóstógyógyfürdő na otvorenom pokraj grada Nyíregyháza. Posebno 
treba istaknuti slano brdo u selu Egerszalók	, veliki, prirodno oblikovani 
brežuljak oko kojeg je izgrađeno luksuzno odmaralište. Ovdje su vode 
posebno ljekovite. Duboko u zemlji ispod grada Sárvár na sjeverozapa-
du Mađarske nalaze se dva izvora ljekovitih voda kojima se opskrbljuje 
veliki kompleks toplica.

Nešto južnije, jedinstveno Kraljevsko kupalište u gradu Gyula smješte-
no je oko srednjovjekovne utvrde, a toplice su 1970. godine, 450 godina 
nakon što su se Turci ondje kupali, pretvorene u prostor za rekreaciju. 
Ljekovita svojstva voda u velikim termalnim toplicama u gradu Harka-
nju, koje se većinom nalaze na otvorenom, mogu pomoći pri poboljša-
nju plodnosti i liječenju artritisa.

ZEMLJA	LJEČILIŠNE	KULTURE
TEKUĆA BLAGA: VODE

Hévíz – pogledajte videozapis ovdje

Najpoznatije toplice u blizini jezera Balaton 
su toplice Hévíz, najveće biološki aktivno ter-
malno jezero na svijetu, koje privlače ljubite-
lje lječilišnog turizma tijekom cijele godine. 

KULTURA

Hévíz Makó, Hagymatikum
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Začinjena, mesna, obilna, šarena i ukusna – mađarska je ku-
hinja naprosto božanstvena! Od predjela i jušnih specijaliteta 
do pikantnih glavnih jela, otmjenih deserta i ulične hrane – 
upoznajte se s nekima od omiljenih mađarskih jela koja mo-
žete probati.

Među predjelima se posebno ističe guščja jetra – Mađarska 
je nakon Francuske drugi najveći proizvođač guščje jetre. Na 
svojem je jelovniku imaju mnogi restorani, a konzerva krema-
ste paštete od guščje jetre također je savršen suvenir. Među 
brojnim jušnim jelima ističu se gulaš s goveđim mesom nare-
zanim na kockice i povrćem te riblja juha, popularan specija-
litet u gradovima Szeged i Baja. Varijanta iz Baje priprema se 
isključivo od šarana i jednostavnija je za kuhanje, a u Szegedu 
se juha priprema od nekoliko vrsta ribe te se protiskuje kroz 
sito.

Što se tiče glavnih jela, Mađarska se ponosi svojim varivima 
pripremljenim od govedine koja se sporo kuha ili od piletine 
koja je začinjena paprikom, pa tako nastaje jedan od domaćih 
specijaliteta – csirkepaprikás (pileći paprikaš). Punjeni kupus, 
odnosno rolice od kupusa punjene mljevenom svinjetinom, 
jedu se u hladnijim mjesecima, a u kasno ljeto često se pripre-
ma lecsó, mađarski ratatouille. 

Pikantna mađarska kuhinja 
stara 200 godina – pogledajte 
videozapis

Što se tiče ulične hrane, ukusni lángos prženo je 
tijesto s kiselim vrhnjem, češnjakom i sirom, slatki 
kürtőskalács kolač je koji nalikuje na dimnjak, 
uvaljan u šećer, vaniliju, kokos, čokoladu ili orahe, a 
mađarska štrudla, rétes, može se probati s okusom 
trešnje, jabuke ili maka.

Mađarska omiljena tjestenina je túrós csusza, sa svježim 
sirom i slaninom. Složenac od krumpira, rakott krumpli, 
poslužuje se s jajima i kobasicom, a paprikás krumpli, pa-
prikaš s krumpirima, poslužuje se s kobasicom. Zajedničko 
obilježje mnogih jela jest činjenica da Mađari gotovo sve-
mu vole dodati malo kiselog vrhnja.

Što se tiče slatkoga, Mađarska nudi izvrsne deserte. Obilne 
palačinke Gundel punjene su smjesom od oraha i ruma 
i uronjene u umak od tamne čokolade, kolač od piškota 
Somlói ima okus vanilije i preljev od čokolade s dodatkom 
ruma i grožđica, a knedle túrógombóc prave se sa slatkim 
svježim sirom i slatkim umakom od kiselog vrhnja.

KLASICI	
MAĐARSKE	KUHINJE

KULINARSKA BLAGA

MAĐARSKA	KUHINJA	NUDI	MNOGO	VIŠE	OD	GULA-
ŠA	I	PAPRIKE!	BUDITE	NAŠ	GOST	I	OKUSITE	IZVR-
SNU	 GASTRONOMIJU	 NAŠE	 ZEMLJE!	 MAĐARSKA	
JE	 ZEMLJA	KREATIVNIH	 RECEPATA,	 KVALITETNIH	
SASTOJAKA,	SRDAČNE	USLUGE	I	SLIKOVITOG	SPO-
JA	AUTENTIČNIH	I	MODERNIH	JELA.	

Najpoznatije su klasične torte Dobos i Esterházy, 
a Mađari su također izmislili kolač zserbó (žarbo 
ploške) od oraha i marelice i Rákóczi túrós, kolač od 
svježeg sira s marelicama.

Torta Dobos Lángos Lecsó
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U Mađarskoj je proizvodnja vina stara više od tisuću godina. 
Ponosimo se posebnim sortama grožđa kao što su Furmint 
i Juhfark. U Mađarskoj se nalaze jedinstvena vulkanska 
područja kao što su regija Tokaj i planina Somló. Proizvode 
se izvrsna vina s istaknutom prošlošću, primjerice Tokaji 
Aszú i cijenjeno vino Egri Bikavér („bikova krv”). 

Ovdje, na sjevernoj geografskoj širini Karpatske doline 
između 45 i 49 stupnjeva, svake se godine i dalje pridaje 
velika važnost odlučivanju kada i koliko će se točno grožđa 
ubrati, što će se spojiti s čime te gdje i što će se saditi. Ovaj 
posao ne mogu obaviti vinova loza, sunce ili tlo – ovi se 
elementi uzimaju u obzir pri donošenju odluka o proizvodnji, 
ali te odluke u konačnici donose ljudi. Zbog toga se smatra 
da mađarska vina imaju ljudski dodir, jedinstvenu osobnu 
vrijednost kojom se također osigurava neprestani napredak.

MAĐARSKA	VINA	‒	
OSOBNE	PRIČE

TEKUĆA BLAGA: VINA

SVAKA	ZEMLJA	 IMA	VLASTITU	KVALITETU,	 TRADICIJU	 I	VRIJEDNOSTI	KOJE	
NAZIVAMO	LJUDSKOM	KULTUROM.	VINO	JE	SASTAVNI	DIO	OVE	KULTURE	TE	
SE	IZ	NARAŠTAJA	U	NARAŠTAJ	VEĆ	TISUĆAMA	GODINA	PRENOSI	KAO	IZVOR	
ZADOVOLJSTVA	I	ZANIMANJE.

Najveća je vrijednost proizvodnje mađarskih vina stručno znanje vinara, koji djeluju u skladu s tlom, 
suncem i vinovom lozom. Vinari su kroz povijest usmjeravali i pretvarali darove prirode u nove pothvate, 
godinu za godinom, iz naraštaja u naraštaj. Mađarska vina stoga predstavljaju nešto zaista osobno, 
a svako je vino različito, baš poput naših vinara. Njihovo neiscrpno bogatstvo očituje se upravo u 
njihovoj raznolikosti, a svijet bi bez ovih brojnih pojedinih sorti bez sumnje bio siromašniji. 

VINA
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„GROZD	 TOKAJSKI	 S	 TVOJE	 VOLJE	 NEKTAROM	 OBLIJEVAO	
NAS	JE”	*	–	STIHOVI	MAĐARSKE	HIMNE.	S	OBZIROM	NA	TO	DA	
JE	 TOKAJI	 ASZÚ	 NAJCJENJENIJE	 SLATKO	 VINO	 NA	 SVIJETU,	
NE	ČUDI	DA	SU	SE	U	MAĐARSKU	HIMNU	UVRSTILI	OVI	STIHOVI.	
DOĐITE	NAM	U	POSJET,	PODIJELIT	ĆEMO	SVOJU	TAJNU	S	VAMA!

* Citat: Mađarska nacionalna himna, prevela Željka Čorak

Tokaji Aszú jedno je od najposebnijih vina 
na svijetu, gotovo čudo prirode. Grad To-
kaj, po kojem je nazvana vinska regija koja 
ga okružuje, nalazi se 230 km istočno od 
Budimpešte. Ovdje se tlo sastoji od mje-
šavine vulkanskog praha i stijena. Jesen je 
duža i suša, a okolne su rijeke i šume sva-
ko jutro u gustoj magli; to grožđe aszú (što 
na mađarskom znači bobice grožđa koje 
su zaražene botritisom, plemenitom plije-
sni) čini tako posebnim. Plemenite bobice 
beru se pojedinačno i namaču u fermen-
tiranom soku grožđa Furmint, Hárslevelű 
ili Sárgamuskotály da bi se dobio izuzetno 
bogat sadržaj. Ovako proizvedeno vino 
fermentira i stari u bačvama od mađar-
skoga hrasta nekoliko godina. Rezultat je 
potpuno složeno slatko vino nenadmaš-
nog okusa: Tokaji Aszú.

Vinska regija Tokaj sastoji se od 27 sela čija 
vina imaju oznaku izvornosti i od otprilike 
6000 hektara vinograda. Bila je to prva 
vinska regija na svijetu koja je 1737. godi-
ne određena kraljevskom uredbom. Regi-
ja Tokaj 2002. godine uvrštena je na popis 
svjetske baštine pod nazivom „Povijesni i 
kulturni krajolik vinske regije Tokaj”.

NAJBOLJE	
OD	ZEMLJE	I	SUNCA

TEKUĆA BLAGA: TOKAJI ASZÚ

Pogledajte ovaj
videozapis i
shvatit ćete
zašto je naše vino
toliko posebno

Tokaji Aszú

Vino Tokaji Aszú potječe iz vinske regije Tokaj na sjeveru Mađarske.  Radi 
se o prirodno slatkom vinu, koje se zahvaljujući svojem vrlo složenom, ali 
prekrasno uravnoteženom okusu, poslužuje u najprestižnijim svjetskim 
restoranima.
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BAŠ	POPUT	FRANCUSKOG	PJENUŠCA	I	GORGONZOLE,	MAĐARSKA	PÁLINKA	UŽIVA	STATUS	RAKIJE	
SA	 ZAŠTIĆENOM	OZNAKOM	 IZVORNOSTI	 (ZOI).	 TO	 ZNAČI	 DA	 SE	 ZA	 NJEZINU	 FERMENTACIJU	 NE	
SMIJU	UPOTREBLJAVATI	KONCENTRATI,	VEĆ	VOĆE	KOJE	SE	UZGAJA	ISKLJUČIVO	U	MAĐARSKOJ,	TE		
SE	BOCE	MORAJU	DESTILIRATI	I	PUNITI	U	MAĐARSKOJ.	DOPUŠTENA	JE	UPOTREBA	VOĆNE	PULPE	I	
SUŠENOG	VOĆA	U	POSTUPKU	STARENJA.

Osim prema vrsti voća, pálinka se može označiti i prema pre-
ciznijim načinima proizvodnje – ágyas pálinka stari zajedno 
s voćem najmanje tri mjeseca, a törkölypálinka se proizvodi 
od grožđane komine.

OKUSI	I	TRADICIJA	PÁLINKE
TEKUĆA BLAGA: PÁLINKA

Pálinka, Unicum i soda – pogledajte videozapis ovdje 

Uz sveobuhvatne propise, u Mađarskoj postoji osam mjesta 
specijaliziranih za određenu vrstu pálinke rakije, a svaka ima 
vlastitu zaštićenu oznaku izvornosti: pálinka od šljive iz pokra-
jine Szatmár, od marelice iz grada Kecskemét, od jabuke iz 
sela Szabolcs, od šljive iz grada Békés, od marelice iz grada 
Gönc, od višnje iz grada Újfehértó, od kruške iz regije Göc-
sej i od komine iz grada Pannonhalma. U povijesnoj opatiji u 
gradu Pannonhalma redovnici već cijelo tisućljeće proizvode 
vina i žestoka alkoholna pića.

Raspon voća koje se upotrebljava za proizvodnju ove cijenje-
ne rakije, kao i mjesta na kojima se destilira, ukazuju na njezi-
nu raznoliku i povijesnu tradiciju.

Pod vlašću Habsburgovaca i u poslijeratnom režimu, desti-
lacijom je upravljala država. Nakon 1989. godine došlo je do 
razvoja privatne industrije, kvaliteta se poboljšala, a pálinka 
je postala moderno piće s domišljatim marketinškim kampa-
njama i označivanjem. U Budimpešti su počeli nicati barovi 
specijalizirani za pálinku. Cijeli spektar voćnih rakija može se 
probati u muzeju pálinke u ulici Király, u kojem se također pri-
kazuje povijest ovog pića.

Iako su se modernizirale, tehnike proizvodnje u 
suštini su ostale tradicionalne. Voće se najprije 
sakuplja, iz njega se uklanjaju koštice, a zatim 
se zgnječi i ostavi fermentirati otprilike dva 
tjedna. Zatim se voće destilira, dva puta ako se 
radi u kotlovima za destilaciju, a onda sazrijeva u 
drvenim ili metalnim bačvama.

Pálinka se treba poslužiti na sobnoj temperaturi, u 
čaši u obliku tulipana koja je okrugla na dnu i su-
žava se prema vrhu, tako da arome rakije dođu do 
izražaja. Pálinku se ne ispija naglo, već pijucka i u 
njoj se uživa, a cijeli doživljaj upotpunjuje zajednič-
ko nazdravljanje i zveckanje čaša.
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BALATON

JEZERO	BALATON,		
NAJVEĆE	JEZERO	

U	SREDIŠNJOJ	EUROPI

OTKRIVANJE BLAGA MAĐARSKE:  
JEZERO BALATON 

Balaton najviše posjetitelja privlači ljeti, kada obitelji 
provode godišnji odmor uz obalu jezera dugačku 236 
kilometara. Jezero nudi obilje užitaka, od pijuckanja 
vina na suncu na vulkanskim obroncima sjeverne 
obale do kupanja i uživanja u mjesečini na živahnom 
glazbenom festivalu na južnoj obali.

Najpopularnija su odredišta živahni grad Siófok, grad 
Balatonfüred s toplicama, povijesno selo Tihany, vinska 
regija Badacsony i Hévíz, grad lječilišnog turizma. 
Sportovi na vodi uključuju jedrenje na dasci, veslanje 
na dasci u stajaćem položaju (SUP), bicikliranje na vodi, 
jedrenje i vožnju kajakom, a na brojnim se plažama 
možete opustiti i obnoviti energiju. Plići dijelovi 
Balatona na južnoj obali savršeni su za obiteljsku 
zabavu, plivače i sportaše koji se ondje dolaze opustiti 
i trenirati te za turiste koji žele uživati u kupanju. 
Gledatelji mogu uživati u godišnjoj jedriličarskoj 
utrci Plava vrpca, tradiciji koja datira iz 1934. godine, s 
početkom i završetkom u gradu Balatonfüred.
Zahvaljujući beskrajnim stazama za šetanje koje 
su okružene zelenilom, brdima za planinarenje, 
pustolovnim parkovima za istraživanje, jedrilicama, 
promatračnicama i biciklističkoj stazi dugačkoj 204 
kilometra koja okružuje cijelo jezero, aktivni turizam 
ovdje cvjeta. Jedinstvene mogućnosti uključuju 
veslanje oko špiljskog jezera u gradu Tapolca koji 
se nalazi u Nacionalnom parku Balatonsko gorje, 
prepunom prirodnih staza i planinskih grebena. 

Gastronomski je turizam zaslužan za to što posjetitelji 
ovdje dolaze cijele godine, a posebice se ističe šest 
vinskih regija jezera Balaton: Badacsony, Balatonboglár, 
Balatonfüred-Csopak, Balatonsko gorje, Nagy-Somló i 
Zala. Također, specijalizirani proizvođači i vinari zaslužni 
su za razvoj jedinstvenog središta oko obližnje zavale 
Káli. Domaći sirevi, med i pekmezi, posebice lavanda u 
svim mogućim oblicima, mogu se pronaći svake nedjelje 
na tržnici Liliomkert u selu Kaptalantóti.

Posljednjih se nekoliko godina Balaton pretvorio 
u odredište koje privlači posjetitelje tijekom 
cijele godine, a ne samo u ljetnoj sezoni, a tomu 
su pridonijele i bolja infrastruktura te mnoge 
nove atrakcije. Zdravstveni turizam u tome igra 
veliku ulogu zahvaljujući brojnim ljekovitim 
vodama. Kupači uživaju u drugom po veličini 
termalnom jezeru na svijetu u poznatom gradu 
toplica Hévíz, u blizini Balatona.

Jezero Balaton – pogledajte videozapis ovdje

Jezeru Balaton ne nedostaje ni kulturnih zname-
nitosti zahvaljujući impresivnim mjestima poput 
dvorca obitelji Feštetić i opatije Tihany te dvora-
ca u Sümegu, Veszprému i Szigligetu. Festivali su 
posvećeni različitim vrstama glazbe, od klasične 
do najnovije suvremene, od VeszprémFesta u po-
vijesnom centru grada do festivala Balaton So-
und koji se održava u Zamárdiju.

SA	SVOJIM	PRELIJEVAJUĆIM	NIJANSAMA	PLAVE,	 ZELENE	
I	TIRKIZNE	BOJE	TE	IZBIJELJENIM	JEDRIMA	U	DALJINI,	BA-
LATON	JE	GLAVNO	MAĐARSKO	ODMARALIŠTE,	PRAVO	PRI-
RODNO	BLAGO	U	SVAKO	DOBA	GODINE.	NAJVEĆE	JEZERO	
U	SREDIŠNJOJ	EUROPI	DOČEKUJE	POSJETITELJE	TIJEKOM	
CIJELE	 GODINE	 I	 ODUŠEVLJAVA	 IH	 SVOJIM	 PRIRODNIM	 I	
KULTURNIM	ATRAKCIJAMA,	ODLIČNOM	GASTRONOMSKOM	
PONUDOM,	TOPLICAMA	I	AKTIVNOSTIMA	NA	OTVORENOM.

Opatija Tihany

Dvorac Feštetić, Keszthely
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ISTOK

GLAVNI	RAZLOZI	ZA	POSJET	ISTOČNOJ	
MAĐARSKOJ

OTKRIVANJE BLAGA MAĐARSKE

ISTOČNA	MAĐARSKA	DOM	JE	SVJETSKI	POZNATOGA	SLATKOGA	VINA	TOKAJI	ASZÚ,	OSMANSKOG	
NASLJEĐA	GRADA	EGER	I	KARAKTERISTIČNOG	CRNOG	VINA	EGRI	BIKAVÉR	(BIKOVA	KRV),	RAVNICA,	
MOČVARA	 I	 JEDINSTVENOGA	 ŽIVOTINJSKOGA	 SVIJETA	 NACIONALNOG	 PARKA	 HORTOBÁGY	 TE	
NAJVEĆIH	EUROPSKIH	TOPLICA	U	GRADU	HAJDÚSZOBOSZLÓ.

Debrecen i okolica – pogledajte videozapis

DEBRECEN	I	OKOLICA
Ovdje ćete pronaći drugi po veličini mađarski grad, živopisni Debrecen. U kratkoj ugodnoj 
šetnji pješačkom zonom centra grada možete se diviti triptihu čuvenoga mađarskoga 
slikara Mihályja Munkácsyja u muzeju Déri, uživati u pogledu s vrha Reformatske velike crkve 
i pozabaviti se izazovnom umjetnošću u suvremenom centru MODEM. Barovi i restorani 
smješteni su ulici Piac i na trgu Hal köz, dok se vodenom rekreacijom možete baviti u parku 
Nagyerdő, u kojem se nalaze zoološki vrt i ostale zanimljive obiteljske atrakcije.

Debrecen je nadomak sveobuhvatnog kompleksa toplica Hajdúszoboszló, najvećeg 
europskog kupališta, s bazenima, saunama i toboganima u centru Aqua-Palace. U 
neposrednoj se blizini nalazi i nacionalni park Hortobágy, koji je na UNESCO-ovu popisu 
svjetske baštine, a poznat je po vrhunskom sportskom jahanju, jedinstvenom mađarskom 
sivom govedu i rijetkim vrstama ptica. U rezervatu jezera	Tisza izleti brodom posjetiteljima 
omogućuju promatranje 30-ak vrsta, uključujući čaplje i kormorane. Lokalni ekocentar 
najveći je europski slatkovodni akvarij, a oko jezera Tisza nalazi se 70-kilometarska 
biciklistička staza i veliki broj otvorenih plaža.

REGIJA	EGER
Eger, s dvorcem koji se nadvija nad baroknim centrom grada, odlično 
je mjesto za odmor. Ostaci osmanske okupacije uključuju minaret i 
turske kupelji, a srednjovjekovno oružje u dvorcu izaziva sjećanja na 
davne herojske bitke. Katedrala i nadbiskupska palača vraćaju vas u 
zanimljivu crkvenu prošlost ovoga grada.

Povezano s povijesnom legendom, poznato crno vino iz Egera - Egri 
Bikavér privlači posjetitelje kako u gradske vinske podrume, tako i u 
Dolinu lijepe žene.

Iza Egera protežu se planinska gorja Mátra i Bükk, idealna za 
planinarenje, sa stazama za nordijsko hodanje i skijaško trčanje, 
uskotračnom željeznicom i avanturističkim parkovima. Prirodne 
atrakcije uključuju slap u dolini Iloni, vidikovac Galyatető, najviši 
mađarski vrh Kékestető i stijene u obliku pčelinjih košnica u regiji 
Bükkalja. Odmor u toplicama očekuje vas u mjestima Nyíregyháza, 
Mezőkövesd i Demjén.

Preko gorja Bükk, prekrasan grad Lillafüred u blizini 
Miškolca ima vlastitu uskotračnu željeznicu, a nudi 
i mogućnost veslanja na jezeru Hámori. U dvorcu 
Diósgyőr	održavaju se razni koncerti i vojne svečanosti, 
a kupači će posebno uživati u jedinstvenom špiljskom 
kupalištu u mjestu Miskolctapolca.

Regija Eger – pogledajte videozapis ovdje

Jezero Tisza

Hortobágy

Eger
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Lake Tisza
Debrecen

Miskolctapolca
DiósgyőrLilafüred

Ópusztaszer

Makó

Szeged

Eger

Gyula

Aggtelek

DEBRECEN I OKOLICA

REGIJA EGER

REGIJA GYULA

REGIJA SZEGED

TOKAJ I NYÍREGYHÁZA

Tokaj

Nyíregyháza

Sárospatak

Hajdúszoboszló

Hortobágy

TOKAJ	I	NYÍREGYHÁZA
Poznata po svom prirodno slatkom vinu, regija Tokaj i njezini brojni 
podrumi također su se našli na UNESCO-ovu popisu svjetske baštine. 
Ostale atrakcije uključuju avanturistički park Zemplén, zoološki vrt 
Nyíregyháza i špilje sa stalaktitima u nacionalnom parku Aggtelek.	
Posjetitelji mogu istražiti dvorce Boldogkő, Füzér i Sárospatak, 
sagrađene početkom 18. stoljeća, i prošetati najdužim putem 
židovskog hodočašća u Mađarskoj, Csodarabbik útja, koji počinje i 
završava u Mádu. Put srednjovjekovnih crkvi stvoren je 2009. godine 
kako bi obuhvatio značajne crkvene znamenitosti oko Gornje Tisze. 
U blizini dvorca Füzér, porculan s iznimno puno detalja proizveden u 
mjestu Hollóháza odražava zanatsku tradiciju koja datira iz tvornice 
stakla utemeljene još 1777. godine.

Tokaj i Nyíregyháza 
– pogledajte 
videozapis

REGIJA	GYULA
U jugozapadnoj mađarskoj regiji Gyula nalaze se velike toplice na području 
šeststoljetnog dvorca Almásy, u kojem se rekonstruiraju razne bitke za srpanjske 
Dane dvorca Gyula. Tijekom cijele godine moguće je posjetiti interaktivnu izložbu koja 
prikazuje svakodnevni život aristokracije. Obližnja Békéscsaba mami eklektičnom 
kombinacijom atrakcija, uključujući najveću luteransku crkvu u Europi, muzej i 
spomen kuću posvećenu velikom mađarskom romantičarskom slikaru Mihályju 
Munkácsyju i, svakog listopada, trodnevni Festival kobasica u Csabi.

REGIJA	SZEGED
Sunčani Szeged na jezeru Tisza nudi vam uživanje u secesijskoj arhitekturi i živopisnim 
galerijama, a u njegovu se središtu nalazi zavjetna crkva koja nadvisuje sve ostale 
građevine i glavni trg na kojem se svake godine održava ljetni festival na otvorenom. 
Pokraj Szegeda nalazi se popularni vodeni park Makó, kupalište koje je projektirao 
poznati Imre Makovecz, te park nacionalne baštine Ópusztaszer, u kojem možete 
promatrati zvijezde i posjetiti izložbu koja se temelji na povijesnom dolasku mađarskih 
plemena. Nagrađivano kupalište u Mórahalomu sadrži 14 unutarnjih bazena, sedam 
vanjskih, osam sauna i četiri vrste termalne vode.

Centar Szegeda
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Regija Šopron –  
pogledajte  
videozapis ovdje

GLAVNI	RAZLOZI	ZA	POSJET		
ZAPADNOJ	MAĐARSKOJ

OTKRIVANJE BLAGA MAĐARSKE

JEDINSTVENI	 ŽIVOTINJSKI	 SVIJET	 NACIONALNOG	 PARKA	 FERTŐ-HANSÁG,	 GLAVNA	
POVIJESNA	ZNAMENITOST	PANNONHALMA	I	ELEGANTNA	PALAČA	NAGYCENK	NEKE	
SU	 OD	 GLAVNIH	 ATRAKCIJA	 ZAPADNE	 MAĐARSKE,	 IZ	 KOJE	 SU	 POTEKLI	 SLAVNI	
MAĐARSKI	VOĐE	I	VELIKI	SKLADATELJI.

REGIJA	ŠOPRON
U centru Šoprona, koji predstavlja vrata prema Zapadu uz austrijsku granicu, nalazi 
se kultni vatrogasni toranj, simbol njegove obnove u veličanstvenom baroknom 
stilu nakon što je ovaj srednjovjekovni grad 1676. godine progutala vatra. Ipak, još 
uvijek se nazire rimski forum, a možete prošetati i muzejima kao što je Kuća Storno, 
u kojima se nalazi srednjovjekovno oružje i klavir Franza Liszta. Vino Kékfrankos, 
vrhunska gastronomija i termalne vode čine svaki odmor još boljim.

U blizini se nalazi raskošni dvorac Esterházy u Fertődu, dvorac Széchenyi u 
Nagycenku i memorijalno mjesto paneuropskog piknika na kojem su se odigrali 
dramatični događaji koji su doveli do pada Berlinskog zida 1989. godine. Krajobraz 
jezera Fertő, koje se nalazi na UNESCO-ovu popisu mjesta svjetske baštine, privlači 
bicikliste i planinare, ali i ornitologe u rezervat za ptice smješten u Nacionalnom 
parku Fertő-Hanság. Jezero	Fertő raširenih ruku dočekuje jedriličare, ribolovce i 
ljubitelje vodenih sportova.

BÜK	I	SÁRVÁR
Prepustite se jednom od vrhunskih iskustava uživanja u toplicama u regiji. Bükfürdő 
i Sárvár nude tisuće četvornih metara ljekovitih voda, koje obavijaju tijelo i odnose 
svakodnevne brige i stresove. Unutarnji i vanjski avanturistički bazeni, tobogani 
i saune u kupališnim kompleksima također pružaju beskrajnu zabavu i priliku za 
opuštanje parovima, obiteljima i grupama prijatelja svih dobnih skupina.

Centar Šoprona

Fertőd, dvorac Esterházy

ZAPAD
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GYŐR	I	PANNONHALMA
U okrugu Győr-Moson-Šopron, u opatiji Pannon	halma na vrhu brda nalazi se tisućljetna zname-
nitost u kojoj već godinama redovno odvijaju uzgoj lavande i  proizvodnja vina. Među raznim se 
bogatstvima u njezinoj ogromnoj biblioteci od 360 000 svezaka nalazi i najstariji sačuvani doku-
ment napisan na mađarskom, koji datira iz 1055. godine. Svakodnevne ture i degustacije temelje 
se na tisućljeću redovničke povijesti, a restoran u sklopu objektau ponudi ima sezonska jela na 
svom jelovniku. Nakon kratke vožnje od Budimpešte dolazite do Pannonhalme, koja se nalazi 
izvan Győra, svog baroknog središta prepunog impresivnih crkvi i ljetnikovaca. 

REGIJA	PEČUH
Smješten na jugozapadu Mađarske uz granicu s Hrvatskom, Pečuh vrvi kulturnim i povijesnim 
elementima. U samom gradu centar za posjetitelje Cella Septichora prikazuje ostatke koji potječu 
iz rimskog naselja Sopianae, uključujući grobove iz ranokršćanske ere, koji su pod zaštitom 
UNESCO-a. Osmanlije su iza sebe ostavili Gazi Kasim-pašinu džamiju, minaret i turske kupelji, 
dok su djela vodećih umjetnika povezanih s Pečuhom – postimpresionista Tivadara Csontváryja i 
pionira op arta Victora Vasarelyja – izložena u njihovim vlastitim galerijama u Ulici muzeja.

U gradu je oko tvornice u kojoj se izrađivala poznata istoimena keramika izgrađena kulturna četvrt 
Zsolnay. Danas je to muzej s izložbama radova s radionica uz znanstvenu interaktivnu tehnološku 
izložbu, lutkarsko kazalište i koncertni prostor.

Proizvodnja	vina	u	Villányu seže još u doba  
Rimljana. U 16. su stoljeću Srbi donijeli 
sortu grožđa kadarka i znanja o proizvodnji 
crnoga vina. Duga, topla ljeta zaslužna su za 
sve ostalo: mađarski vatreni jug kupa se u 
submediteranskoj klimi. Vinarske dinastije 
prisutne su tu već generacijama, proizvodeći 
vina Villányi franc i portugizac po kojima je to 
područje najpoznatije.

Ovdje možete posjetiti podrume i objekte 
za prešu, probati kreativne gastronomske 
delicije i uživati u vinoterapiji u vrhunskim 
toplicama. Ljekovite ćete vode pronaći i u 
obližnjem gradu Harkanju, koje već 200 
godina pomažu oboljelima od reumatizma. 
Na jezeru Orfű čekaju vas aktivna rekreacija 
i prekrasan pogled, dok je gorje Mecsek 
idealno za planinarenje.

Opatija Pannonhalma

Palkonya
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TISUĆLJETNE	ZBRATIMLJENE	DRŽAVE
KULTURNO-POVIJESNA BAŠTINA MAĐARSKE: ZA HRVATSKE TURISTE

HRVATSKA	 I	 MAĐARSKA	 SU	 VIŠE	 STOTINA	 GODINA	 ČINILE	 ZAJEDNIČKU	DRŽAVU,	 ŠTO	
ZNAČI	DA	JE	BILO	DOVOLJNO	VREMENA	DA	OBJE	DRŽAVE	STEKNU	ZAJEDNIČKU	KULTUR-
NU	BAŠTINU,	KOJA	JE	I	U	DANAŠNJE	VRIJEME	VRIJEDNA	POZORNOSTI.

HRVATSKI	MINI	SVIJET	U	PEČUHU
U Pečuh, u grad s prelijepim zemljopisnim položa-
jem na jugu Mađarske, Hrvati su se naselili prije više 
stotina godina. Većina njih se pomađarila, ali nisu 
u potpunosti izgubili nacionalni identitet, o čemu 
govori da u sadašnje vrijeme ovdje djeluje Hrvatska 
srednja škola i Hrvatsko kazalište. U Pečuhu su se 
školovali i velikani hrvatske kulture, kao na primjer 
genijalni hrvatski pisac Miroslav Krleža, ili slikar 
Zlatko Prica, koji se ovdje i rodio, u ulici Franjevaca.
BARANJSKA	 VINA:	 HRVATSKO-MAĐARSKI	 KUL-

TURNI	KRAJOBRAZ
Baranja predstavlja područje koje se prostire s obje strane mađarsko-hrvatske granice. Naime, u obje države postoji županija pod tim 
imenom, i obje su dobro poznate po svojim vinima. Zanimljivo je da i sama riječ Baranja znači „majka vina“. Pojedina naselja, kao na 
primjer i vinorodno naselje Veršenda (na putu između Pečuha i Mohača), djelomično su naseljena Hrvatima. Ako prolazite ovuda ne 
propustite zastati i probati njihova vina posebnoga okusa! 

VILLÁNY

Pečuh

Pečuh
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DALMATINSKI	TRGOVCI	U	SENANDRIJI
Na kraju, trebamo reći par riječi o Senandriji, koja se nalazi na živopisnim ulazu u Dunavski zavoj, 
gdje je ranije obitavala ne tako malobrojna hrvatska zajednica, koja je sebe nazivala Dalmatincima. 
Nedavno je grad obnovio tradicionalni praznik Dalmatinaca, blagdan Svetog Ivana Krstitelja. Svake 
godine u Dunav puštaju 1000 zapaljenih plutajućih svijeća, kako bi protjerali tamu. Prelijep je, pa 
čak i dirljiv prizor svjećica.

DREVNI	POKLADNI	OBIČAJ,	OPHOD	BUŠARA,	FEŠTA	MJESNIH	ŠOKACA	
U gradu Mohaču na obali Dunava naićićemo na Šokce, predstavnike južnoslavenske 
skupine, bliske Hrvatima. Jedna od najspecifičnijih kulturnih baština Šokaca je mohački 
ophod bušara. Buše maskirane u zastrašujuće drvene maske, svakog proljeća idu u op-
hod grada. Ovu specifičnu feštu ovdje zovu ophodom Bušara, koja se danas već nalazi na 
UNESCO-vom popisu svjetske baštine.

KŐSZEG,	GRAD	KOJI	JE	POŠTEĐEN
I u zapadnom dijelu Zadunavlja su živjeli i danas žive Hrvati. 
Zahvaljujući kapetanu hrvatskoga podrijetla grada Kőszega, 
točno prije 500 godina grad je uspio uspješno odoljeti turskoj 
opsadi. Zahvaljujući tome Kőszeg danas raspolaže s jednim od 
najkompaktnijih i najstarijih starih gradova u Mađarskoj.

Mohač Senandrija

Kőszeg
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Od osam takvih mjesta u Mađarskoj, sedam ih pripada kategoriji 
spomenika kulture. Budimpešta se računa kao jedno, s tri specifične 
atrakcije: panorama Dunava, Dvorska četvrt i avenija Andrássy..
Prva se odnosi na obje obale rijeke, mostove koji ih povezuju i zname-
nitosti uz obale. Određene su atrakcije navedene poimence, uključuju-
ći veličanstveni neogotički Parlament, secesijsko remek-djelo, palaču 
Gresham, koja definira vizuru Pešte te dramatičnu Citadelu na vrhu 
brda u Budimu.
Kao sjedište moći od 13. stoljeća, Dvorska četvrt odiše poviješću, a u 
prostranoj se bivšoj kraljevskoj palači danas nalazi Mađarska nacional-
na galerija. U blizini su Matijina crkva i Ribarska utvrda, koje je uz puno 
truda i rada projektirao arhitekt Frigyes Schulek krajem 19. stoljeća, a 

dizajn crkve temelji se na njezinim srednjovjekovnim nacrtima. And-
rássy avenija je nešto šire definirana pa tako uključuje znamenitosti 
poput Velike sinagoge, raskošne Operne dvorane i veličanstveno ob-
novljene Glazbene akademije Franz Liszt.
U zapadnoj Mađarskoj opatija Pannonhalma, osnovana 996. godine, 
još uvijek djeluje kao središte povijesti crkve i umjetnosti, s arboretu-
mom i biljnim vrtom, klaustrima, muzejom opatije, galerijom i kape-
lom.
U sjeveroistočnoj Mađarskoj, koja je od 1737. poznata kao vinska regi-
ja, vinogradarstvo u Tokaju predstavlja još jedno kulturno naslijeđe, s 
3000 podruma koji se protežu na području od 27 naselja, uključujući 
Mád i sam Tokaj.

Obližnji Nacionalni park Hortobágy dokaz je skladne interakcije čovjeka i prirode, a 
uzgoj stoke prilagođen je slanim pašnjacima i močvarama. U proljeće i jesen ovo sta-
nište mjesto je razmnožavanja i migracije ptica. Park Hortobágy poznat je i po Mostu 
s devet rupa te brojnim životinjskim vrstama.
Nešto bliže Budimpešti nalazi se Hollókő Ófalu, Staro selo, sa svojim ostacima srednjo-
vjekovnog dvorca na uzvisini iznad sela i zelenilom koje ga okružuje. Ovaj kompleks 
tradicionalne arhitekture uključuje 55 građevina i crkvu.
Područje jezera Fertő krasi jedinstven krajolik s vinogradima i bogatim životinjskim 
svijetom, geološki i povijesno jednakim s obje strane austrijske granice koja ga dijeli.
Rimski grad Sopianae danas je poznatiji kao Pečuh u južnoj Mađarskoj, u kojem je 
ranokršćanska nekropola iz 4. stoljeća dio centra za posjetitelje Cella Septichora, po-
pularnoga turističkog odredišta.
Čak 1200 špilja parka Aggtelek smještenih uz slovačku granicu obuhvaćaju špiljski su-
stav Baradla-Domica dug 26 kilometara te Rákóczi 1. špilju, koja se koristi u liječenju 
respiratornih bolesti.

Prije nego što su kauboji lutali 
američkim zapadom, postojali su 

mađarski csikósi. Pogledajte njihov 
nevjerojatan način života u ovom 

videozapisuMAĐARSKE	ZNAMENITOSTI	NA	UNESCO-OVU	
POPISU	SVJETSKE	BAŠTINE

BLAGA NA UNESCO-OVU POPISU SVJETSKE BAŠTINE

UZIMAJUĆI	U	OBZIR	TAJ	MAHAL	I	GRAND	CANYON,	JASNO	JE	DA	SU	MJESTA	NA	UNESCO-OVU	POPI-
SU	SVJETSKE	BAŠTINE	PODIJELJENA	NA	MJESTA	ZNAČAJNE	KULTURNE	I	PRIRODNE	VRIJEDNOSTI.

Hollókő

Ribarska utvrda UNESCO
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ODLIČNI	FESTIVALI	
TIJEKOM	CIJELE	GODINE

NAŠA KULTURNA BLAGA

BEZ	OBZIRA	NA	TO	JE	LI	FOKUS	NA	KLASIČNOJ	GLAZBI	ILI	ROCKU,	FILMU	
ILI	LIKOVNOJ	UMJETNOSTI,	VINU	ILI	ULIČNOJ	HRANI,	MAĐARSKA	IMA	FE-
STIVAL	ZA	SVAKI	OBLIK	KULTURE	I	GASTRONOMIJE.

CAFe	Budapest, kratica za Contemporary Arts Festival (Festival suvre-
mene umjetnosti), održava se u listopadu. Festival također uključuje 
sajam umjetnosti Art	Market	Budapest i festival svjetske glazbe Bu-
dapest	Ritmo, a ovaj se kulturni spektakl, koji traje više od dva tjedna, 
posebno ističe zbog vizualne umjetnosti, plesa i neobičnih zvukova. 

Brojni festivali na jezeru Balaton u potpunosti iskorištavaju prednosti 
svog položaja na obali ili u festival uključuju i selo kao što je Paloznak, 
gdje mnoga događanja povezana s vinom i gastronomijom uveličava 
ljetni međunarodno prestižni Jazzpiknik. Vulkanske padine sjeverne 
obale također su savršeno mjesto za Badacsony	Bor7, izložbu vina i 
gastronomske ponude koja u srpnju traje gotovo dva tjedna. Neka od 
novijih događanja uključuju BalatoniKÖR Gasztro Piknik, Gasztrohegy 
Badacsony i Szent György-hegy hajnalig, kada se brojni vinski podrumi  
Brda Svetog Jurja otvaraju u noći punog mjeseca i ostaju otvoreni do 
zore.

Jedna od najcjenjenijih mađarskih manifestacija je Festi-
val	na	otvorenom	u	Szegedu, koja se održava na glav-
nom gradskom trgu u sjeni katedrale, a prvi je put uprili-
čena 1931. godine. Ljubitelji glazbe u Šopronu broje dane 
do svakog VOLT	festivala, a stanovnici obližnjeg Pečuha 
raduju se najboljim mađarskim bendovima koji nastupa-
ju na festivalu Fishing	on	Orfű. Tu su i Karneval cvijeća 
u Debrecenu, Konjički dani u Hortobágyju, Uskrs u selu 
Hollókő i Proslava bikove krvi, koji u mađarski kalendar 
unose dašak tradicije.

Festival Sziget prvi je put organiziran 1993. 
godine, održava se u kolovozu i obuhvaća više 
lokacija, ali sve se odvija na otoku („Sziget”) 
sjeverno od Budimpešte. U središtu pozornosti 
su rock, pop, svjetska i elektronička glazba, 
ali festival također obuhvaća film, kazalište 
i cirkus te zabavni park. U 2019. festival se 
održavao na više od 60 lokacija, a te je godine 
imao i rekordan broj posjetitelja.

Kulinarski festivali u ponudi imaju mnoštvo raznih 
mađarskih specijaliteta, od svinje Mangalica do vina, 
od dimnjak kolača do craft piva i od kobasice do ulične 
hrane. Ako želite uživati u finoj hrani, ne propustite 
četverodnevni Gurmanski festival koji se održava u 
svibnju. Rujanski Festival vina veliko je međunarodno 
događanje koje se organizira u povijesnom okruženju 
Budimskog dvorca.

Kao glavni grad, Budimpešta je domaćin većine velikih međunarodnih događanja, 
iako se svejedno još puno toga odvija i u ostalim dijelovima Mađarske, pa svakako 
vrijedi posjetiti i Balaton, Pečuh ili Szeged u vrijeme određenih manifestacija.

Mnoge od njih imaju dugu povijest. Proljetni	 festival	 u	 Budimpešti prvi je 
put organiziran 1981. godine, traje dva tjedna ili više, a uglavnom je posvećen 
intelektualnoj kulturi, uz klasičnu glazbu najbolje kvalitete koja dolazi do izražaja. 
Festival također obuhvaća ples, kazalište i likovnu umjetnost. Lokacije na kojima 
se održava kreću se od onih prestižnih, poput koncertne dvorane Pesti Vigadó i 
kazališta Erkel Színház, do malo uzbudljivijih, kao što su klubovi Akvárium i A38.
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OTKRIJTE	PARK	ZVIJEZDA	
I	JEDINSTVENA	STANIŠTA	

DIVLJIH	BILJNIH	I	
ŽIVOTINJSKIH	VRSTA	NA	

MAĐARSKIM	VELIČANSTVENIM	
PROSTRANSTVIMA.

NAŠA PRIRODNA BLAGA

VIŠE	OD	PETINE	MAĐARSKE	PREKRIVENO	JE	ŠUMAMA,	A	OD	TOGA	JE	
10%	 ZAŠTIĆENO.	 NACIONALNI	 PARKOVI,	 MJESTA	 SVJETSKE	 BAŠTINE,	
PARKOVI	 PRIRODE,	 GEOPARKOVI,	 ZVJEZDANI	 PARKOVI	 I	 REZERVATI	
BIOSFERE	OSIGURAVAJU	NESMETANO	OPUŠTANJE	U	PRIRODI.	POSTOJE	
I	MNOGOBROJNE	STAZE	I	TURE.

Hortobágy je prvi i najveći mađarski nacionalni park te Međunarod-
ni park zvjezdanog neba, a nalazi se i na UNESCO-ovu popisu mje-
sta svjetske baštine. Safariji, izleti brodom i mjesta za promatranje 
ptica posjetiteljima približavaju jedinstveni krajolik i životinjski svijet.

Dvije trećine rezervata biosfere Dunav – Tisza nalazi se u Nacional-
nom parku Kiskunság, gdje značajna populacija droplji zauzima sla-
ne močvare.

Droplje, vidre, crne rode, orlove i crvene lunje moguće je vidjeti u 
Nacionalnom parku Körös – Maros na Velikoj ravnici.

Nacionalni park Őrség nagrađivano je odredište, gdje su glavni 
pokazatelji ekološki prihvatljivog uzgoja „livadski voćnjaci” – voć-
ke okružene začinskim biljem i drugim biljkama. Ovdje su seljačke 
kuće prilagođene za doček putnika.

Moguće je posjetiti 30 od 4000 mađarskih špilja, neke od njih i u 
ljekovite svrhe. Špiljsko jezero u Tapolci najbolje je istražiti brodom.

Deset mađarskih nacionalnih parkova pokazuje raznolikost i bašti-
nu koja je istovremeno prirodna, umjetna i etnografska. Krške špi-
lje koje čine Nacionalni park Aggtelek nalaze se na UNESCO-ovu 
popisu mjesta svjetske baštine, a u ponudi su ture različite duljine 
i težine. Balatonsko gorje bogato je atrakcijama: od raznih vrsta pti-
ca koje žive u močvarama Kis-Balatona i polja kamenja u Káliju do 
raznolikog krajolika poluotoka Tihany i rezervata bivola Kápolna-
puszta. Bükk je najviši nacionalni park u Mađarskoj, s minimalnim 
svjetlosnim onečišćenjem zbog čega je idealan za promatranje zvi-
jezda, a smješten je duboko u bukovoj šumi i povezan uskotračnom 
željeznicom. Pretpovijesni ostaci pronađeni su u njegovu opsež-
nom špiljskom sustavu. Vodomari, orlovi, crne rode, stepski sokolovi 
i obični jeleni česti su gosti poplavnih područja Nacionalnog parka 
Dunav – Drava. Zvjezdani park Zselic i vodene ture dodatni su razlog 
za posjet. Bliže Budimpešti planinari, biciklisti i jahači mogu posje-
titi Pilis u Nacionalnom parku Dunav – Ipoly. Uskotračne željeznice 
presijecaju gorje Börzsöny, a ispod glavnog grada nalazi se špiljski 
sustav Pál-völgyi, najduži takav u Mađarskoj.

Nacionalni park Fertő-Hanság

Fertő-Hanság, najzapadnije područje euroazijskih 
stepskih jezera, rezervat je biosfere i nalazi se 
na UNESCO-ovu popisu mjesta svjetske baštine. 
Njegove slane močvare privlače brojne vrste ptica.
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Planinarski putevi protežu se na 11 000 km, obilježeni 
oznakama u boji, a najpoznatiji je Nacionalna plava 
staza. Ova mreža puteva preko cijele zemlje duga je 
više od 1000 km, od planine Írott-kő na austrijskoj 
granici, preko Budimpešte do naselja Hollóháza 
na krajnjem sjeveroistoku. Baš kao i na jednako 
popularnom Nacionalnom plavom krugu s tri 
staze, planinari mogu zarađivati značke na raznim 
mjestima.

Tisuće kilometara biciklističkih ruta, neke od njih 
kao sastavni dijelovi međunarodne mreže EuroVelo, 
obilaze nekoliko najslikovitijih mađarskih atrakcija, 
uključujući lijevu obalu Dunava te jezera Balaton, 
Tisza, Velence i Fertő. Izazovniji tereni najbolje 
odgovaraju brdskim biciklistima i ispitnim vozačima 
na godišnjoj utrci Tour de Hongrie, kao što je područje 
duž rijeke Tisze.

Brojna mađarska jezera i rijeke privlače jedriličare 
i ribare – postoji i posebna dozvola za turističke 
ribolovce. Stanice su postavljene tako da označavaju 
ture za veslače, kanuiste i kajakaše, s vodenim 

rutama duž odvojaka Dunava Mosoni i Szigetköz, 
Gornje Tise, Drave, Körösa, Bodrogköza i termalno 
grijanog potoka Hévíz, posebno zanimljivog zimi. 
Motorizirani sportovi na vodi posebna su atrakcija 
na jezeru Tisza. Gledatelji mogu pratiti utrke poput 
Plave vrpce, Nacionalne regate i Dunavske regate.
S više od 100 pristaništa, jezero Balaton glavno je 
odredište za jedrenje, izuzetno popularno među 
jedriličarima. U ponudi ima obilje tečajeva, a tu se 
organiziraju i brojna natjecanja. Jedrenje na dasci još 
je jedna široko rasprostranjena aktivnost na jezeru.

Manje uobičajene aktivnosti na otvorenom uključuju 
bungee jumping, letenje balonom na vrući zrak, 
zmajarstvo i ekstremne sportove na vodi. Mađarska 
također ima nekoliko golf terena i nudi zimske 
sportove poput skijanja, daskanja na snijegu, klizanja 
i skijaškog trčanja.
Obilje mađarskih ravnica i šuma pružaju savršeno 
okruženje za uskotračnu željeznicu, a ukupno je više 
od 20 takvih željeznica. Doživjet ćete spektakularne 
vožnje prolazeći kroz gorje Börzsöny i Mátra te 
Hortobágy i dolinu Szalajka.

NAŠA PRIRODNA BLAGA

Mađarska je sasvim opravdano pono-
sna na svoju dugu konjičku tradiciju, što 
potkrepljuju brojem ergela, visokokva-
litetnim konjičkim centrima i jedinstve-
nim krajolicima idealnima za jahanje. 
Najraznolikija od brojnih izložbi konja je 
godišnji Nacionalni galop, koji potpuno 
okupira Trg heroja u Budimpešti.

PRIRODA

UZ	DESET	NACIONALNIH	PARKOVA,	16	PARKOVA	PRIRODE	I	MNOGO	AVANTURISTIČKIH	PARKOVA,	
PLANINARSKIH	 STAZA	 I	 BICIKLISTIČKIH	 RUTA,	 MAĐARSKA	 PRUŽA	 RAZLIČITE	 VRSTE	 ISKUSTAVA	
AKTIVNOSTI	NA	OTVORENOM.

MAĐARSKA,	AKTIVNA	REKREACIJA	
U	PREKRASNOJ	PRIRODI

Dunavski zavoj Jezero Tisza
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Sopron
Fertőd

Nagycenk

Bükfürdő

Pécs

Villány
Harkány

Orfű

Pannonhalma

Győr

Lake Tisza Debrecen

Ópusztaszer

Makó
Szeged

Eger

Gyula

Tokaj

Nyíregyháza

Hajdúszoboszló

Hortobágy

Kecskemét

Székesfehérvár
Veszprém

Keszthely
Hévíz

Budapest

2h 15min

1h 45min

1h 30min

2h

1h

30min

Ne možete otići iz Mađarske, a da sa sobom ne ponesete 
nekoliko posebnih poklona za povratak kući. Određeni 
tradicionalni proizvodi sadrže oznaku Hungarikum: autohtoni 
mađarski proizvodi vrhunske kvalitete. Tamni liker Unicum 
i pálinka (voćna rakija) te crna vina Tokaji Aszú i Egri Bikavér 
(bikova krv) neka su od popularnih pića. Pikantna mađarska 
kobasica i paprika, bilo kao plod ili u prahu, mogu se pronaći na 
svakoj tržnici. Kao suvenir koji nećete pojesti za večeru možete 
ponijeti ukrasni mađarski vez koji krasi sve vrste tradicionalnih 
tkanina, uključujući odjeću, jastučnice i stolnjake, ili pak 
otmjeni porculan. I gdje god se slučajno zateknete, u blizini 
će se sigurno naći turistički ured, spreman pomoći sa svim 
savjetima i informacijama koje bi vam mogle zatrebati.

OPĆE	INFORMACIJE

AUTOMOBILOM	DO	MAĐARSKE

Do Mađarske je lako doći zahvaljujući njezinu položaju u samom srcu Europe. Zračna luka Budimpešte nalazi se 20 km jugoistočno od 
glavnog grada, odakle autobusnom linijom 100E možete doći izravno do centra grada. Redovne međunarodne željezničke i autobusne 
linije nude živopisnu i ekološki prihvatljivu zamjenu za putovanje zrakoplovom. Svaki veliki željeznički i autobusni terminal u Budimpešti 
ima vlastitu postaju podzemne željeznice.

Na istok Mađarske, u Debrecen, drugi po veličini grad u državi, također slijeću izravni letovi iz velikih gradova kao što su Barcelona, 
London, Milan, Tel Aviv, Moskva i Pariz.
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ZRAKOPLOVOM	DO	MAĐARSKE

8,5	h
New York
Toronto

5,5	h
Dubai
Doha

4	h
Baku

3,5	h
Tel Aviv

3	h
Madrid

2,5	h
Pariz

London
Moskva

Sankt-Peterburg

1,5	h
Berlin
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ČINJENICE I INFORMACIJE ZA POSJETITELJE

Površina: 93.030 km2

Stanovništvo: 10 milijuna (2016.)

Glavni grad:  Budimpešta

Politički sustav: Jedinstvena parlamentarna republika

Službeni jezik: Mađarski

Vremenska zona: CET (GMT + 1 sat)

Valuta: Mađarska forinta (HUF)

Međunarodne zračne luke: 
Međunarodna zračna luka Ferenc Liszt, Budimpešta,  
Međunarodna zračna luka Debrecen, 
Zračna luka Hévíz-Balaton (Šamelik)

Opće informacije o vizi
Mađarska je država članica schengenskog prostora pa ako imate valjanu schengensku vizu, 
tj. ako nije istekla njena valjanost, broj dana i broj ulazaka koji su njome dopušteni, možete je 
upotrijebiti i za putovanje u Mađarsku. Za vizu se možete prijaviti u Veleposlanstvu Republike 
Mađarske. Detaljne informacije o znamenitostima i trenutačnim programima u Mađarskoj 
uvijek možete pronaći na web-mjestu Mađarske turističke agencije www.wowhungary.com 
i www.spiceofeurope.com.

Vrijeme
Mađarska ima umjerenu klimu, sličnu ostatku kontinentalnog područja.
Siječanj je najhladniji mjesec (–1 ° C u prosjeku), a kolovoz najtopliji  
(21,3 ° C u prosjeku).



 visithungary.com
 instagram.com/wow_hungary

 facebook.com/wellspringofwonders




